
VERBALE DELL'll DICEMBRE 2015

L'anno 2015, il giorno 11 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15,

il Consiglio della II Circoscrizione (Seduta di prosecuzione) giusta convocazione del Presidente Tomaselli

prot. no 938192 del 03 dicembre 2015 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta, i1 Presidente Giovanni Inzerillo.

E'assistito dal segretario, Esp. Amm.vo, Sig.ra Carmela Varvarà.

Redige il verbale l'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Il Presidente Inzerillo, alle ore 09.45 chiama I'appello e sono presenti i seguenti Consiglieri: Cardella,

Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo, Marchese, Sala, SavocaeTerzo. Sono assenti i

consiglieri Cangelosi, Guaresi, La Valle, Scarlata e Tomaselli.

Il Presidente Inzerillo, verificata la validità del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Chiede di intervenire il consigliere Greco e il Presidente Inzerillo passa la parola al consigliere, il quale

lamenta che in quasi tutto il territorio la rete di pubblica illuminazione è deficitaria e sottolinea che, grazie

alle insegne luminose dei negozi si riesce in qualche modo ad avere qualche strada semi illuminata. Il
Presidente Inzerillo interviene per rimarcare quanto detto dal consigliere Greco e suggerisce di intervenire

direttamente presso l'Azienda Amg. Sempre su questo argomento interviene il consigliere Duminuco, il
quafe fa notare che la mancanza di consiglieri nelle Aziende parlecipate penalizza non poco quelle iniziative

che servono a espletare quegli interventi necessari nel territorio.

Alle ore 10.10 entrano i consiglieri La Valle e Scarlata.

Anche il consigliere Marchese si trova d'accordo con i colleghi che lamentano la mancanza di riferimenti

nelle Aziende. Lo stesso consigliere Marchese fa poi riferimento alla totale mancanza di illuminazione su

buona parte del territorio. Interviene il consigliere Sala per ricordare a tutti i consiglieri che questi tipi di

interventi dovrebbero essere sciorinati in presenza del Presidente Tomaselli, anche perché la gestione e la

funzionalità dell'illuminazione registra non poche lacune. Poi, il consigliere Sala rivolge un invito tutti i

consiglieri che domani, in zona Sperone, sarà posto un albero di Natale alla presenza del Sindaco.

Alle ore 10.15 entra il consigliere Guaresi ed esce il consigliere Marchese.

AIle ore 10,24 escono i consiglieri La Valle e Greco.

Il consigliere Scarlata indirizza al collega Sala un plauso per questa iniziativa che in qualche maniera dà

"luce" ad un quartiere come lo Sperone in balia delle numerose inadernpienze.

Anche il consigliere Marchese si complimenta con il collega Sala.



sicuramente dà l'opportunità alla Seconda Circoscrizione di awicinare i cittadini rivolgendo loro anche un

segnale di impegno.

Il consigliere Guaresi, riprendendo I'argomento sulla pubblica illuminazione, fa notare che, anche con

leggere piogge, interi condomini rimangono totalmente al buio, tanto da rendere inutile, in alcuni casi, gli

interventi degli operatori dell'Amg. Poi, ricorda che Villa Giulia, un sito che dovrebbe essere invece

valorizzato per la storia che rappresenta e per la fetta di "polmone verde" che è indispensabile alla città,

soffre vari disagi dovuti all'abbandono da parle degli Uffici competenti.

Il Presidente Inzerillo prende la parola e, dopo aver sintetizzato quanto detto dai consiglieri, afferma che la

Presidenza non riesce ad ottenere risultati soddisfacenti, anche perché in nessuna Azienda si registra la

presenza di consiglieri. Poi, continua il Presidente Inzerillo che quasi tutta la rete di impianto di

illuminazione è obsoleto, e ricorda anche come il tratto di V.le Regione Siciliana, lato autostrada, è

totalmente al buio, situazione questa che, inevitabilmente, risulta essere pericolosa per la viabilità. Insomma,

occorrerebbe che il Presidente della Circoscrizione intervenisse direttamente, recandosi negli Ufhci

competenti per far sentire in maniera incisivo il proprio peso politico-amministrativo dell'Istituzione.

Alle ore 10,24 entra in Aula il Presidente Tomaselli.

Subito dopo si passa agli atti ispettivi e il Presidente Tomaselli preleva, su richiesta del consigliere

Giocaliero, la proposta n. 537885 del 3.7.2015, a firma del consigliere Duminuco, avente per oggetto:

"Organizzazione Giornata della Festa della Cultura Rumena". Il consigliere Duminuco ne percorre

brevemente il significato adducendo che oggi la cosiddetta integrazione socio-culturale fra i popoli è

necessaria per superare quelle barriere che inevitabilmente conducono a disparità anche di natura socio

economica.

Interviene il consigliere Giocaliero il quale indirizza un plauso al collega Duminuco per aver presentato una

proposta dal forte significato umanitario, con contorni di venatura civico-culturali. In merito alla proposta

del consigliere Duminuco, Presidente Tomaselli coglie l'occasione per fare un plauso alla Commissione

Cultura per aver approfondito proposte riconducibili al sociale e al rispetto della persona; allo stesso tempo

si auspica che la comunità rumena si adegui e rispetti le regole del vivere civile deffate dal nostro

Ordinamento giuridico.

AIle ore 10.25 esce il consigliere Terzo.

Chiede la parola il consigliere Colletti, il quale espone il proprio pensiero in maniera polemica in merito a

quanto detto dai colleghi, ricordando che sembra di vivere una realtà cittadina senza problemi di traffico,

smog, rifiuti sparsi per le strade, senza contare gli episodi di malessere sociale e la malavita sempre più

agguerrita. Invece ci si trova, afferma il consigliere Colletti, davanti ad una situazione del tutto diversa che

viene narcotizzata con iniziative ingannevoli da parte dell'Amministrazione comunale: esempio eloquente è

che giorno 14 c.m. il sindaco e il suo assessore Giusto Catania conferiranno la cittadinanza onoraria

,addirittura al guenigliero turco, Abdullah Ocalan.



privilegio di ottenere una dignitosa sepoltura nel cimitero monumentale di S. M. di Gesu. Intanto,

consigliere Colletti, ancora oggi, assistiamo alla vergognosa attesa che i nostri morti devono subire

aspettando, in lugubri e sporchi depositi cimiteriali, un'eventuale quanto difficile dignitosa tumulazione.

Ecco, questa è la fotografia, conclude il consigliere Colletti, di una città che qualcuno si ostina, millantando

una realtà inesiste, a chiamare "Palermo capitale del Mediterraneo".

Dopo quest'ultimo intervento, il Presidente mette in votazione la proposta del consigliere Duminuco che

viene approvata all'unanimità, alle ore 10.30. Souo assenti i consiglieri Cangelosi, Greco, La Valle,

Marchese e Terzo.

Alle ore 10.31, il consigliere Di Fazio esce dall'Aula per motivi di lavoro.

I consiglieri Sala e Scarlata chiedono il prelievo della proposta n. 454099 del 5.6.2015, a firma degli stessi,

avente per oggetto: "Mini Olimpiadi per i bambini alla II" Circoscrizione".

Alle ore 10.40 escono in consiglieri Duminuco, Giocaliero e il Vice Presidente Inzerillo.

Brevemente il consigliere Scarlata ne illustra il contenuto e, rivolgendosi al collega Sala, lo ringrazia per

averlo direttamente coinvolto invitandolo afirmare laproposta. Lo stesso consigliere ringrazia il collegaDi

Fazio, pur essendo assente in questo momento, perché si farà carico di manifestazioni importanti da

r ealizzar e sul territorio.

Interviene il consigliere Sala, il quale tiene a precisare l'importanza di tale iniziativa che impegna i bambini

oggi piu che mai alle prese con la tecnologia ludica (utilizzo di mezzi informatici), dando loro la possibilità

così di svolgere attività fisiche che servono alla loro crescita e al tempo stesso per educarli alla competizione

agonistica con serenità. Il presidente Tomaselli mefte in votazione la proposta e il Consiglio approva

all'r.rnanimità alle ore 10.45. Sono assenti i consiglieri: Cangelosi, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco,

Inzerillo, La Valle, Marchese e Terzo.

Alle ore 10.50 il Presidente Tomaselli dichiara chiusa la Seduta.
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